

## ПРОТОКОЛ № 9/2023

ежемесячного совещания Главы муниципального округа Сокольники с муниципальными служащими аппарата Совета депутатов по разъяснению требований к служебному поведению и служебной этике, вопросов административной и уголовной ответственности за коррупционные правонарушения и преступления

---

25 сентября 2023 года

11-00 часов

### Присутствовали:

Глава МО Сокольники — Коврикова Людмила Николаевна

Начальник организационного отдела  
АСД МО Сокольники — Кузнецова Наталья Юрьевна

Главный бухгалтер – начальник  
финансово–экономического отдела  
АСД МО Сокольники — Гацман Галина Алексеевна

Советник по организационной работе  
АСД МО Сокольники — Дорохина Елена Борисовна

Консультант АСД МО  
Сокольники — Митяева Наталья Сергеевна

*Перед началом проведения совещания Коврикова Л.Н. предупредила присутствующих о неразглашении конфиденциальных сведений, ставших известными в ходе данного совещания.*

### ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О факторах, оказывающих негативное влияние на содержание муниципальной службы.

#### Слушали:

**Коврикова Л.Н.** – напомнила о неукоснительном соблюдении этических правил служебного поведения муниципальными служащими аппарата Совета депутатов муниципального округа Сокольники

Коврикова Л.Н. рассказала о том, что:

Факторами, оказывающими негативное влияние на содержание муниципальной службы, являются:

- Коррупционированность
- Бюрократизм
- Оторванность от интересов граждан
- Слабая профессиональная подготовка
- Низкие нравственные качества
- Недостаточный уровень гражданской ответственности
- Пренебрежение к законам
- Низкая результативность работы
- Низкий авторитет государства в целом

Именно коррупция во всем мире стала одной из острейших социально - экономических проблем.

Коррупция подрывает авторитет государственной власти и управления, затрудняет проведение социальных преобразований в обществе и рост эффективности экономики, препятствует нормальному функционированию государственных и общественных механизмов и обоснованно считается угрозой не только для отдельного государства, но и для мирового сообщества в целом.

Это объясняется тем, что в современном мире экономические, социальные и политические вопросы в разных частях мира и в различных государствах решаются с позиций взаимообусловленности и испытывают взаимовлияние. В государствах, связанных единой информационной сетью, транспортными коммуникациями, фактически единой системой финансовых институтов, происходящие процессы, в том числе и коррупционные, уже не носят изолированный характер. В этих условиях коррупция становится фактором, имеющим глобальное значение и оказывающим негативное влияние на общемировые процессы.

Вместе с тем коррупционность государственных структур и должностных лиц препятствует развитию государственного управления, влечет за собой дополнительные затраты в экономической сфере, а став одним из элементов функционирования государства, неотъемлемой составляющей его взаимоотношений с гражданами, коррупция породила чудовищные диспропорции в системе функционирования государственных институтов.

Поэтому одним из главных направлений противодействия коррупции в системе государственной службы, наряду с принятием соответствующих нормативно-правовых актов, является государственная кадровая политика, поскольку кадровые процессы и отношения пронизывают все сферы жизнедеятельности, и только от людей – кадров, с их профессионализмом и опытом, зависит успех дела в любой области.

*Коврикова Л.Н. проинформировала собравшихся, что во исполнении пункта 3 Главы 3 Решения Совета депутатов муниципального округа Сокольники от 13.12.2022 г. № 4/3 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления муниципального округа Сокольники на 2023 год», следующее совещание запланировано на 23.10.2023.*

**Глава муниципального  
округа Сокольники**

**Л.Н. Коврикова**

Протокол вела:  
Кузнецова Н.Ю.